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Überwintern Ihres Whirlpools

Grundsätzliches: 

Eigentlich ist die Winterzeit ja die schönste Zeit um gemütliche Stunden im warmen Wasser zu verbringen und die meisten Kunden werden den Pool auch bei kaltem Wetter benutzen. Es ist herrlich im warmen Wasser zu liegen und einen sonnigen Wintertag zu geniessen. 

Möchten Sie trotzdem den Pool im Winter nicht gebrauchen und entscheiden sich das Wasser abzulassen, so müssen Sie sicher sein, dass sich kein Restwasser mehr in Leitungen, Pumpen und Heizung befindet. 

Wenn Wasser gefriert, so dehnt es sich aus und kann Leitungen und Verrohrungen zum bersten bringen. Frostschäden sind kostenintensive Reparaturen und von jeglicher Garantie ausgeschlossen. Eine Alternative zum entleeren, ist den Pool auf den Sleep-Modus „Schlafmodus“ zu stellen.  Die Wassertemperatur kühlt bis 7.6 ° Celsius ab und die Frostsicherung ist aktiv. 

Wenn der Pool in einer Region steht, wo es erfahrungsgemäss Stromunterbrüche von mehreren Tagen gibt so ist es empfehlenswert das Wasser in den Wintermonaten und bei Nichtgebrauch abzulassen. Kurze Stromunterbrüche sind kein Problem, der Pool startet automatisch wieder normal auf und ist je nach Länge des Stromunterbruchs noch auf Ihrer Einstellung, oder bei Stromunterbrüchen von über 30 Minuten wieder auf der Werkseinstellung.

Vorgehen:

· Entleeren Sie den Pool über das Ablassventil oder pumpen Sie das Wasser ab, so wie Sie den Pool üblicherweise entleeren. 

· Ev. Restwasser in der Wanne mit Tuch oder Schwamm grob, bestmöglich entfernen.

· Lassen Sie alle Pumpen nochmals kurz, nicht länger als 30 Sekunden, auf hoher Leistungsstufe laufen (somit ist das Wasser aus den Pumpen entfernt)

· Öffnen Sie Schraubverbindungen rechts und links von der Heizung und den Pumpe(n)

· Saugen sie mit einem Nass- Trockensauger ev. Restwasser zu jeder einzelnen Düse heraus

· Wenn der Pool nicht zu gross ist, so kann dieser auf einer Seite leicht angehoben und wieder sanft gesenkt werden. Achten Sie aber darauf, dass die Stromzuleitung keinen Schaden nimmt!

· Lassen Sie die Pumpe(n) nochmals kurz laufen (nicht länger als 30 Sekunden)

· Entfernen Sie das Wasser in der Wanne komplett und reinigen Sie den Pool bei dieser Gelegenheit. 

· Legen Sie die Isolationsabdeckung auf den Pool und unterlegen Sie ca. 3 cm, so dass Luft zwischen Deckel und Pool zirkulieren kann damit keine Gerüche entstehen. 

· Legen Sie eine zusätzliche Plache über den gesamten Pool und fixieren diese mit einem Spann-Set oder geeigneten Mittlen. Sie müssen sich sicher sein, dass kein Schmelzwasser von Schnee oder auch Regen- und Kondenswasser in die Wanne gelangen kann. 

· Sie müssen Sich sicher sein, dass sich kein Wasser mehr in den Leitungen befindet. Bei Unsicherheit wenden Sie sich bitte an Fachpersonal in Ihrer Nähe, welches für diese Arbeiten Gewähr leisten kann.

· Für Fragen steht Ihnen Ihre Verkaufsstelle zur Verfügung. 
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