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Vorbereitung und Planungshilfen für Ihren Whirlpool

Grundsätzliches: 

Der Kauf eines Whirlpools sollte genau geplant werden. Dementsprechend werden Sie keine negativen Überraschungen erleben und haben mehr Freude an Ihrem Whirlpool. Überlegen Sie im Voraus wo genau der ideale Standort für Ihr Master Spas sein sollte.  Ideal bezüglich Stromanschluss, Befüllung und Entleerung, Sichtschutz und Intimsphäre etc.

Der ideale Platz für Ihren Whirlpool: 

Standorte für einen Whirlpool gibt es viele. Im Garten, auf der Terrasse oder Balkon, im Wintergarten oder unter einer gemütlichen Gartenlaube. Sie haben die Wahl. Die folgenden Punkte sollten berücksichtigt werden: 

· Wenn ein Whirlpool benutzt wird oder filtriert so entstehen Lärmemissionen welche als störend empfunden werden können. Insbesonders auf allfällige Nachbarn sollte Rücksicht genommen werden. Grundsätzlich sollten optimalerweise mindestens 5 Meter Abstand zum Nachbarn eingehalten werden.  Es kann sein, dass Ihr Nachbar empfindlich auf Ihren Whirlpool reagieren wird. Etwas Neid spielt dabei sicherlich auch eine Rolle...

· Kommt der Pool auf eine Terrasse oder Balkon zu stehen, so muss vorab die Tragkraft der Terrasse abgeklärt werden. Für alle Modelle gilt eine maximale Bodenbelastung von 480 kg pro m2. Es sollte auch beachtet werden, dass allfällige Vibrationen welche von den Pumpen ausgehen können, sich nicht auf den Balkon und ins Haus übertragen.  Eine Dämmplatte unter dem Pool wird diese Vibrationen aufnehmen, oder bei einem Neubau kann der Untergrund dementsprechend geplant werden. Alle Modelle haben auch Einstellungsmöglichkeiten gegen dieses Problem, lassen Sie sich beraten welches Modell für Ihr Projekt ab besten geeignet ist.

Vorbereiten des Fundamentes: 

Der Untergrund sollte auf die ganze Grundfläche des Pools eben vorbereitet sein. Gartenplatten, Verbundsteine, Natursteinplatten oder ein Voll-Beton-Fundament sind dazu geeignet. Den Pool direkt auf die Wiese zu stellen ist sicherlich keine ideale Lösung. 

Wichtig ist, dass der Untergrund vollflächig, eben und auf die entsprechende Last ausgelegt ist.  Leichte Unebenheiten können durch unterlegen behoben werden. Sollte der Platz leichtes Gefälle haben so ist das dem Pool eigentlich egal, jedoch ist das Gefälle auch im Pool an der Wasserlinie erkennbar. 

Sie möchten Ihren Whirlpool teilweise oder ganz im Boden versenken?

Kein Problem, wenn Sie die folgenden Grundregeln beachten: 

· Das Erdreich darf nicht direkt an den Pool stossen. Es sollten mindestens 15 cm (optimalerweise 20 cm) Abstand zwischen Poolwand und einer soliden Mauer vorhanden sein. Je mehr möglich ist, desto besser. Der Abstand dient zur Belüftung der Motoren und allfällige Reparaturmöglichkeiten sind so gewährleistet. 

· Jeder Pool hat eine so genannte „Serviceseite“. Dies ist die Seite auf der sich das Bedienungs-Display befindet. Unter der Verkleidung der „Serviceseite“ sind alle Module eingebaut welche eine allfällige Zugänglichkeit benötigen. (Elektronik, Zirkulationspumpe, Heizung, Beleuchtung usw.) Diese Seite muss einen Abstand von mindestens 40 cm zu festem Mauerwerk aufweisen, damit die Anschluss- und Servicearbeiten durchgeführt werden können. 

· Die Distanz zwischen Pool und den Seitenwänden kann mit Gartenplatten, Holzrost usw. überbrückt werden. Diese Anpassungen müssen für Servicearbeiten auch wieder demontierbar sein. 

· Allfälliges Regenwasser muss (auch bei sehr starkem Regenfall) jederzeit problemlos ablaufen oder versickern können. Sprechen Sie mit Ihrem Baumeister oder Gartenbauer. 

Stromanschluss / Zuleitung

Jeder Whirlpool hat einen Festanschluss mit Kabelklemmen. Dementsprechend müssen Sie keine Steckdose einplanen. Die Zuleitung von Ihrem Verteilerkasten im Haus kann direkt mit dem Whirlpool verbunden werden. Wenn Sie natürlich eine Steckdose oder einen Unterbrechungsschalter bereits haben oder wünschen, so können Sie diese selbstverständlich nutzen. Im Aussenbereich jedoch nach den aktuell geltenden Vorschriften und mindestens 1.5 Meter vom Pool entfernt!

Je nach Anzahl der Pumpen muss der Pool entsprechend abgesichert werden. Modelle mit 1 oder 2 Pumpen können mit 230 V oder 380 V angeschlossen werden. Entsprechende Einstellung können auf der Steuerplatine verändert werden (nur durch unser Fachpersonal) 

· Wird der Pool mit 230 V, 16 Amp. FI (1 Phase) versorgt, so stellt die Heizung ab sobald die Pumpe(n) auf der hohen Leistungsstufe arbeiten!

· Wird der Pool mit 380 V , 16 Amp. FI (2 oder 3 Phasen werden benötigt) versorgt, so werden Heizung und Pumpe(n) separat gespeist  und die Heizung arbeitet weiter wenn die Pumpe(n) laufen. 

Modelle mit 3 oder 4 Pumpen müssen mit 3 x 380 Volt (16 Amp. FI) versorgt werden. 

(Heizleistung 3.0 kW, Pumpe(n) jeweils 1.7 bis 1.9 kW)

Es ist empfehlenswert, dass Ihr Pool durch unser Fachpersonal angeschlossen wird, da vermutlich auch Ihr Elektriker mit all den Anschluss- und Einstellungsmöglichkeiten überfordert ist. 

Die Stromzuleitung kann von jeder Seite her in den Pool gelangen. Durch die Seitenwände oder durch den Boden. Entsprechende Durchbrüche können Problemlos gemacht werden.  Die sauberste Lösung ist natürlich wenn kein Kabel von aussen zu sehen ist. 

Achten Sie darauf, dass das Zuleitungskabel immer genügend lang ist, damit der Anschluss an der Steuereinheit möglich ist. Die Steuereinheit befindet sich immer unter dem Display oder in der relativen Nähe. Kommt die Zuleitung aus dem Boden durch das Fundament, so sollte der Austritt der Zuleitung unter dem Display erfolgen (auf keinen Fall im Zentrum des Pools, da der Bodenbereich der Wanne fest auf dem Boden liegt, somit kann im Zentrum des Pools kein Durchbruch erfolgen!

Transport und Lieferung

· Die einfachste und sauberste Lösung ist natürlich der Kran. Mit einem entsprechend langen Auslegearm kann der Kran den Pool eventuell direkt auf das Fundament stellen und muss dann nur noch umgekippt und richtig platziert werden. 

· Original in Lichtschutzfolie gegen Wetter geschützt, ist der Pool auf einer Palette verpackt und kann auch mit einem Palettenrolli (wenn keine Hindernisse und spitze Kurven vorhanden sind) transportiert werden.  Die Paletten (je nach Grösse des Pools) sind 110 cm Breit und 200 bis 250 cm lang.  Die Höhe der Palette ist je nach Pool bis zu 270 cm. Dementsprechend sind auch Durchgangshöhen zu berücksichtigen. 

· Der Pool kann auch flach auf dem Boden transportiert und verschoben werden. Beachten Sie Gewicht des Pools, Durchgangsbreiten und Höhen. 

· Egal für welche Lösung Sie sich entscheiden. 3 – 5 starke Männer (je nach Grösse) sollten für das Projekt zur Verfügung stehen. Entsprechende Transportmöglichkeiten und Fachpersonal kann auch durch uns gestellt werden. Lassen Sie sich beraten. 

Wenn Sie Ihren Pool im Haus aufgestellt haben möchten...

so müssen Sie unbedingt alle Durchgangsmasse beachten. Der Pool kann durch Türen oder zB. Kellerfenster ins Haus gelangen. Denken Sie auch an allfällige Kurven oder Schwenkpunkte. Eventuell müssen Zargen oder Geländer demontiert werden? Um sicher zu sein, dass alles klappt ist es ratsam einen „Dummy“ zu erstellen mit den Aussenmassen des Pools. Mit diesem „Dummy“ können Sie den Weg erkunden und erkennen eventuelle kritische Stellen. Beachten Sie auch das Gewicht des Pools und dass dieser nicht demontiert werden kann!

Privatsphäre

Wichtig, oder mindest zu beachten, ist sicherlich auch dass Sie beim Baden nicht von allen Nachbarn beobachtet werden möchten. Dementsprechend sollten Sie auch den Standort wählen oder die geeigneten Sichtschutz-Massnahmen treffen. 

Schutz gegen extreme Hitze und Kälte

Das Schönste ist sicherlich den Whirlpool unter freiem Himmel zu geniessen. Alle Modelle sind absolut UV- und Wetterbeständig. Bei extremen Wetterverhältnissen ist ein entsprechender Schutz jedoch angenehm um das Baden entspannt geniessen zu können.

Am Besten eignen sich Gartenlauben welche entweder leicht demontierbar sind, oder mindestens Seitenwände oder Seitenschutz je nach Bedarf variabel demontierbar sind. 

Lassen Sie sich für Ihre Bedürfnisse entsprechend beraten.

Unterhalt und Wartung

Wasserpflege: Wöchentlich muss die Wasserqualität kontrolliert und bereinigt werden (Zeitaufwand ca. 10 Minuten)

Wasserwechsel: Je nach Gebrauch ca. alle 2 – 6 Monate. Der Pool wird über den Wasserablass oder noch schneller mit einer Gartenpumpe entleert. Neues Wasser wird einfach mit dem Gartenschlauch wieder eingefüllt. Beim Wasserwechsel ist auch empfehlenswert die Wanne komplett und sauber zu reinigen (Zeitaufwand inkl. Reinigung ca. 3 Stunden)

Service: Alle 3 Jahre wird ein Service durch unser Fachpersonal empfohlen

Stromkosten: Bei einer durchschnittlichen Nutzung von 2 – 3 Mal pro Woche werden Stromkosten (je nach Grösse des Pools) von ca. Fr. 30.— bis Fr. 80.— je Monat anfallen. Der grösste Anteil der Stromkosten ist das Aufheizen von frischem, kalten Wasser und natürlich die Benutzung des Pools. Der Wärmeverlust ist durch das effiziente und sparsame Isolationssystem „Polar Blue“ minimal. Voraussetzung ist natürlich eine Isolationsabdeckung für Ihren Pool. Verschiedene Einstellungsmöglichkeiten an Ihrem Pool können zusätzlich helfen Energie zu sparen.

Optionen und Zubehör

Wählen Sie Ihren Whirlpool nach Ihren Bedürfnissen und Wünschen. Innenfarbe der Acrylwanne und Farbe der Aussenverkleidung. Die Farbe der Isolationsabdeckung ist jeweils farblich der Aussenverkleidung angepasst. Wichtig ist zu beachten, dass Features wie LED-Wasserlinienbeleuchtung und Soundsystem nicht nachgerüstet werden können. 

Wenn der Pool freistehend ist, so ist eine Einstiegstreppe eventuell erwünscht. Bei grösseren Modellen über 2 x 2 Meter ist eine Abdeckhilfe für die Isolationsabdeckung empfehlenswert. Mit diesem Lift-System kann auch eine zierliche Person die Abdeckung bequem alleine öffnen und wieder verschliessen.  

Isolationsabdeckung und Wasserpflege-Starter-Set sollten bei jedem Modell gleich mitbestellt werden. Die Abdeckung hilft Energiekosten zu sparen und schützt vor Algenbildung und gegen Verschmutzungen von aussen. 

Im Wasserpflege-Starter-Set sind alle Pflegemittel enthalten die Sie für Ihren Whirlpool benötigen.

Somit steht Ihrem Badevergnügen nichts mehr im Weg...

Viel Spass










Ihr Team Master Spas


